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◇ 見た目の若さと「髪色」「髪型」の関係は深
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◇ 「おじいさん・おばあさん」が髪を染めること

だけではなく、ブラウン系のヘアカラーも人
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◇ イマドキの孫に慕われるには、若く見える
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想の「おじいさん」「おばあさん」＞調査を実施し、こ

お年寄りが若々しくなったと言われる現代、お年

ションは、具体的にはどのようになっているのでしょ

いどのような姿なのでしょうか？ 

本調査は、全国の 10 代の子どもたちに、彼らの

おばあさん像について聞き、現代のお年寄りの実像

的に実施しています。 
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ことも大事な要因であるということが明らかに。 

名古屋市東区）は、全国の 10 代の孫 500 名に＜理

のほど、調査結果をまとめました。 

寄りのライフスタイルや、髪型・髪の色を含めたファッ

うか。また、お孫さんが理想とする祖父母像はいった

祖父母の実態と、彼らの考える若々しいおじいさん・

と、お孫さんが描く理想のお年寄り像を探ることを目



 

調査結果の概要は以下の通りです。 

 

Ⅰ．調査概要 

● 調 査 対 象 ： 父方、母方の少なくとも一方の祖父母がともに健在※な、10 歳か

ら 19 歳の全国の男女 

※父方、母方両方健在の場合、親しい方を選んで回答してもらった 

● 調 査 方 法 ： Web によるアンケート（専門調査機関に委託） 

● 実 査 期 間 ： 2005 年 8 月 6 日～7日 

● 標 本 構 成 ： 有効回収サンプル 500 名（男 207 名 女 293 名） 

 

Ⅱ．調査結果概要 

 

孫による、「おじいさん」「おばあさん」の若々しさチェック 

● お孫さんたちは、おじいさん、おばあさんに年齢より若々しくいてほしい 

－自分の【おじいさん】に、年齢より若々しくいて欲しいと思うかの問に「そう思う」（38.8％）「まあそう

思う」（36.2％）と答え、“そう思う”が 75％を占めました。 

－自分の【おばあさん】に、年齢より若々しくいて欲しいと思うかの問には「そう思う」（40.8％）、「まあ

そう思う」（35.6％）で、“そう思う”が 76.4％を占めました。                                               

 

● 実際の【おじいさん】【おばあさん】の「見た目年齢」と髪色の関係が明らかに。 

－自分の【おじいさん】が、“年齢より若く見えると思う（若く見える+どちらかといえば若く見える）”の

は、35.6％。 

－中でも、現在の【おじいさん】の髪の毛の色が「黒・茶」と答えた人は、“若く見えると思う”が 51.4％

で、半数以上を占めています。 

－自分の【おばあさん】が、“年齢より若く見えると思う”のは、40.4％。 

－中でも、現在の【おばあさん】の髪の毛の色が「黒」と答えた人は、“若く見えると思う”が 44.0％、

「茶」は 52.0％で、半数前後を占めています。 

－やはり髪色と見た目の若さには関係があるようです。

 

現実の【おじいさん】【おばあさん】と“若々しい”シニア像 

 

●おじいさん・おばあさんが、実年齢より若く見えるために大事なのは“活動的”で“おしゃれ”であること 

－年齢より若く見えるためには、おじいさんが「運動・スポーツをしている」（60.6％）ことが最も重要

と答えた人が最も多く、以下「おしゃれである」（56.4％）、「趣味が多い」（50.2％）と続きます。 

－一方、実際には、「運動・スポーツをしている」おじいさんは 16.8％にとどまり、理想と現実でギャッ

プが見られます。 

－おばあさんの場合「おしゃれである」（73.4％）、ことが重視されており、２位以下の「趣味が多い」 
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（51.8％）「料理がうまい」（41.2％）を大きく引き離しています。 

－実際の【おばあさん】は、「おしゃれである」人が 19.2％で、 理想と現実で隔たりが見られます。 

 

● 現実の【おじいさん】のヘアスタイル 

－髪型は、「剃っているなどとても短い髪型」（26.3％）、「スポーツ刈りなど短めの髪型」（25.5％）、

「（前髪を）そのまま垂らしている」（23.5％）で、3 つの髪型が拮抗しています。 

－髪の色は、「白髪」が 45.3％、「灰色・ごま塩」が 40.9％の計 86.2％で、白髪が出ても放っておく人

が現状では多いことが伺えます。 

 

● 現実の【おばあさん】のヘアスタイル 

－髪型は、「パーマをかけた短い髪形」（46.0％）が圧倒的に多く、「ボブなどの短めの髪型」

（11.4％）以下を大きく引き離しています。 

－髪の色は、「黒」（33.6％）が最も多く、「灰色・ごま塩」（26.8％）、「暗めのブラウン」（15.6％）が続き

ます。【おじいさん】と比べ、「白髪」（9.6％）、「灰色・ごま塩」（26.8％）の人は少なくなっています。 

 

 

● 若く見える【おじいさん】の髪型・髪色 

－若く見える髪の色は、「黒」（66.0％）が圧倒的です。以下「暗めのブラウン」（35.0％）、「ブラウン」

（18.8％）のブラウン系統の支持率も高い傾向です。髪色は見た目の若さと大きく関係しているよう

です。 

－髪型は、「スポーツ刈り」（45.2％）「〈すいた〉髪型」（32.2％）の二つの髪型が若々しいとの評価。 

 

 

● 若く見える【おばあさん】のヘアスタイル 

－若く見える髪の色は、「黒」（53.0％）が半数を占めながらも、「暗めのブラウン」（41.2％）、「ブラウ

ン」（31.4％）、「明るめのブラウン」（17.4％）も支持されています。特に女性は白髪では若く見えな

いという評価が顕著になっています。 

－髪型は、「〈すいた〉中くらいの長さの髪型」（34.4％）が最も多く、以下「〈すいた〉短い髪型」

（28.0％）「ボブ」（18.6％）と続き、短めのアレンジが若々しく見られる傾向です。 

 

 

● おじいさん・おばあさんが髪を染めることは、両方とも“よいと思う”が 7 割を上回る回答 

－一般的に「おじいさん」が髪を染めることについて、「とてもよいと思う」（15.6％）、「まあよいと思

う」（55.2％）合わせて 70.8％が“よいと思う”と考えています。 

－一般的に、「おばあさん」が髪を染めることについて、「とてもよいと思う」（24.8％）、「まあよいと思

う」（53.0％）合わせて 77.8％で、殆ど抵抗なく受け入れられています。特に、孫が女性の場合「よ

いと思う」が 83.3％で 8 割以上に達しています。 
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－自分の【おじいさん】が髪を染めることについては、“よいと思う”（66.6％）が 3 人に 2 人を占めて

います。 

－自分の【おばあさん】が髪を染めることについては、さらに多くの孫が“よいと思う”（75.2％）と支持

し、支持する理由も「個人の自由だから」（61.2％）に次いで「若々しく見えるから」が 58.0％と続き、

髪を染めることが若く見えることにつながると考えている様子が伺えます。 

    －自分の【おじいさん】【おばあさん】が髪の色を染める場合、両方とも「黒」（おじいさん 59.6％、お

ばあさん 47.4％）が最も高率を示していますが、【おじいさん】が「暗めのブラウン」（37.8％）、「ブ

ラウン」（14.6％）と続くのに対し、【おばあさん】は「暗めのブラウン」（42.8％）「ブラウン」（27.0％）、

「明るめのブラウン」（18.0％）とブラウン系の人気も高い様子が伺えます。 

 

 

「おじいさん」「おばあさん」との理想の関係 

 

● 自分の【おじいさん】【おばあさん】としたいことは「外食」「買い物」「旅行」 

－今後、自分の【おじいさん】【おばあさん】としたいことを聞いた問では「一緒に外食に行く」（63.8％）

がトップで、「一緒に買い物に行く」（56.2％）、「一緒に旅行に行く」（52.4％）と続いています。 

－しかも、「イケてる」祖父母とは、より一緒に行動したいと考える割合が高くなっています。孫にした

われるには、「イケてる」ことも大事な要素のようです。（調査報告書P.51～53 参照） 

 

● 高齢化社会を向かえるにあたって、お年寄りにしてもらいたいと思うこと 

－高齢化社会にあって、お年寄りにしてもらいたいことを自由回答で聞いたところ、「仕事をしてほし

い」（89 件）が最も多く、以下「元気で長生きしてほしい」（62 件）、「日本の伝統文化・昔の話などを聞

かせてほしい」（53 件）と続いています。いつまでも元気でいて欲しいと思う孫の気持ちが見受けられ

ます。 

 

 

 

 

【この件に関するお問い合わせ先】 

 

  ホーユー株式会社  情報システム部  担当：日比野 

〒461-8650 愛知県名古屋市東区徳川一丁目 501 番地 

TEL：０５２－９３５－９５８２     

FAX：０５２－９３５－１９１５ 

URL： http://www.hoyu.co.jp 

 4


